
 

 
 

CITTA’  DI  TORINO 

 

CIRCOSCRIZIONE 7 

 

 

DOC. N.  13        INTERPELLANZA  

    

 
 

PROVVEDIMENTO DEL CONSIGLIO  CIRCOSCRIZIONALE 

 

IL 10 FEBBRAIO  2020   –   ORE   19,30 
 

 

Il Consiglio della Circoscrizione 7, convocato nelle prescritte forme nella sala delle 

adunanze consiliari del Centro Civico in corso Vercelli n. 15, alla presenza del Presidente Luca 

Deri e dei Consiglieri: 

 
ALESSI Patrizia  D’APICE Ferdinando LEMMA Francesca 

AUSILIO Ernesto DE SENSI Serenella  LUVISON Romano 

AZEGLIO Luigi DERI Luca MARCHITELLI Gerardo 

BERGHELLI Michele GARIGLIO Giulia  MARTINO Francesco 

BESSONE Stefania GIOVANNINI Domenico MOISO Daniele 

CAMMARATA Giuseppe LA MENDOLA Giuseppe  PINTO Rocco  

CREMONINI Valentina   LANTERMINO Davide SABATINO Silvio 

CRISPO Michele   

   

 

in totale con il Presidente n. 22 Consiglieri presenti 

 

risultano assenti i Consiglieri: BOMBACI , CHIUMMENTO, FORNARO. 

 

con l’assistenza del Segretario: Dr. Simone VINCENZO  

 

ha  adottato in 

 

 

SEDUTA PUBBLICA 

 

il presente provvedimento così come indicato nell’ordine del giorno: 

 

OGGETTO:  PROVE DI RIQUALIFICAZIONE. INTERPELLANZA ALLA SINDACA E  

ASSESSORE COMPETENTE. 

 

 

 

 

 



IL CONSIGLIO  DI CIRCOSCRIZIONE 

 

PREMESSO CHE 

 

La riqualificazione di Piazza della Repubblica è partita con la riprogettazione del Palafuksas 

a Centro Palatino nel 2019 da parte del Mercato Centrale Firenze s.r.l. e al recupero della vecchia 

caserma dei pompieri come centro di aggregazione e campus giovanile di prossima apertura. 

 

Inoltre, come presentato da una recente commissione in Circoscrizione 7, una parte della 

Piazza  della Repubblica dietro il Centro Palatino verrà ridisegnata, ristrutturata e adibita ad 

abitazioni sociali e spazi verdi aggregativi con un importante capitolo di spesa. 

 

RISCONTRATO CHE 

 

Da quando sono in funzione i ristoranti e tutte le attività che necessitano di forni o cucine 

all’interno del Palatino, i residenti di Piazza della Repubblica 15, 17 e 19 soffrono di inquinamento 

olfattivo, non potendo tenere le finestre aperte perché i fumi e gli odori delle cucine, penetrando 

negli appartamenti, impregnano gli arredi e gli interni delle abitazioni. 

 

Che tutti i camini delle strutture coinvolte nel centro sono rivolte a ridosso delle case 

adiacenti la parte posteriore del Palatino. 

 

Che il progetto presentato in Circoscrizione 7 e sopraccitato, con una spesa di circa 9 milioni 

di ristrutturazione, interesserà il numero civico 13 e quindi nelle immediate vicinanze ai camini, con 

aspetti prevedibili come nelle altre case adiacenti del problema posto in interpellanza. 

 

CONSIDERATO CHE 

 

Le controversie legati su puzze ed emanazioni maleodoranti che arrecano disturbo  

riguardano ormai non solo le attività industriali ma anche le attività commerciali. 

 

In mancanza purtroppo di una normativa che disciplini gli odori, e che non stabilisce criteri 

soglie valori-limite e tollerabilità, si ricerca in tutti i modi il buon senso ad una soluzione perché 

vengono meno le tutele verso l’ambiente, la salute e la qualità della vita. 

 

SI RICHIEDE 

 

Se l’Amministrazione Cittadina è a conoscenza della problematica citata in interpellanza 

sull’inquinamento olfattivo prodotto dal centro e del disagio che crea ai residenti. 

 

Se la struttura Palatino è a norma riguardo le emissioni e gli inquinamenti atmosferici 

prodotti dal centro e a tal proposito si richiede documentazione. 

 

In che modo l’Amministrazione intende intervenire o proporre una soluzione in tempi brevi 

per risolvere il problema. 

 

  

 

 

 

 

 

 



IL CONSIGLIO DI CIRCOSCRIZIONE 

 

Procede alla votazione nei modi di legge.  

 

 

Il Presidente dichiara approvata tale interpellanza con il seguente risultato: 

 

Presenti  :  n.  22 

Votanti  :  n.  20 

 

Astenuti  :  n.    2 

BERGHELLI  / LANTERMINO 

 

Voti favorevoli  :   n.  18 

ALESSI / AUSILIO / AZEGLIO /  BESSONE / CAMMARATA / CREMONINI  / CRISPO / 

D’APICE / DE SENSI / DERI / GARIGLIO / GIOVANNINI / LA MENDOLA / LEMMA / 

LUVISON / MARCHITELLI /  MARTINO / MOISO / PINTO /SABATINO. 



 


